

# 建设美丽乡村 打造樱花小镇

## 荥阳市第二届黄河樱花节启动啦



丰乐樱花园开启荥阳旅游新去处

2月23日上午,第二届黄河樱花节新闻发布会在王村镇古柏渡飞黄旅游区召开,来自全国30多家新闻媒体单位、全省80多家旅行社和省内20余家网络电商,见证了古柏渡丰乐樱花园的新变化、新发展。

在美丽乡村的基础上,王村镇围绕“观光旅游、度假休闲”,依托古柏渡飞黄景区、丰乐樱花主题公园、花海草原景区等项目,通过挖掘民俗文化、农耕文化、田园文化、饮食文化等系列人文底蕴和生态禀赋,深化产业融合,打造樱花小镇,进一步做大特色品牌、做强自身优势,让消费、文化、旅游齐头并进,让群众得更多实惠,实现强镇富民。记者 姚辉常  
通讯员 王军玲 王德道 文/图

### 围绕项目建设樱花小镇

王村镇文化底蕴深厚,民风淳朴。今年以来,王村镇党委政府依靠古柏渡景区、丰乐樱花园做文章,深挖特色资源,不断提升景区服务和知名度。

高标准、高起点规划樱花小镇。王村镇邀请北京上方印乡村旅游规划设计院,按照“以生态发展为本、取于自然、归于自然”的思路,对全镇进行深入调查,通过走访研判、文化深挖,高标准、高起点制定了王村镇旅游总体规划,提出了“全域旅游+旅游文化IP建设+多产业融合+慢享生活体验+生态可持续循环发展+智慧发展”的六大旅游发展理念,为特色小镇建设指明方向。

深度挖掘文化、自然底蕴,营造“慢生活”。通过挖掘司村、薛村深厚文化底蕴,打造餐饮、住宿、娱乐、民俗体验为一体的乡间民宿,在建设内容上既体现乡土生活,又有城市品质,将传统村落邻里无间的生活场景进行复制和再造。

依照司村沟壑纵横的自然景观,打造“中原特色饮食一条

街”,形成徜徉、漫步、打盹、闲聊、品尝美食、围坐等多样化的村落生活功能,最终将形成农区变景区,田园变公园、民房变客房,产品变商品的格局。

举办活动,提高游客参与度、体验度、回味度。作为中原地区唯一的沙漠主题旅游区,景区围绕动感、时尚、沙子做文章,相继举办了音乐节、沙雕节和黄河火把节等活动,让年轻的爸爸、妈妈们感受刺激的同时,享受亲子的乐趣。沙雕节上的童趣亲子运动会,家长们带领孩子一起画沙画、做沙雕、玩沙漠障碍赛,享受独有的亲子时光;黄河火把节活动中,美丽的星空下,游客聆听着黄河的澎湃波涛,仰望着璀璨的星空,脚踩在柔软的沙子中,围着篝火跳舞、唱歌,在夜空中放飞自己的美丽梦想。

景区根据不同季节特点,推出各种各样的主题活动,让游客参与互动,“五彩缤纷春风跑、穿越象棋、黄河樱花节、樱花迷途音乐节”等活动让游客

在赏浪漫樱花的同时,乐享樱花文化。在这里,可以带上家人,约上亲朋,或合家踏青嬉戏游玩;累了,可席地而坐,嗅着淡淡樱花清香,唠唠家常。

完善基础设施,提升品质。2016年,王村镇在已有6个AAA级旅游公厕的基础上,又投入资金86万元,建设AAA级旅游公厕2个、AA级公厕2个。经常组织人员、车辆对丰乐樱花园等景区周边垃圾进行清运,特别是节庆前后,以干净整洁的环境迎接四面八方游客。

运用不同载体,多途径宣传,提升知名度和美誉度。2016年7月26日,网络剧《太阳的后羿》在古柏渡飞黄旅游区开机,并将花海草原、万亩鱼塘列入拍摄基地;10月9日,首部荥阳旅游微电影《追爱》在古柏渡飞黄旅游景区正式开拍。

王村镇东距省会郑州42公里,位于城市“环城游憩带”上,沿黄快速通道、连霍高速穿境而过,连霍高速上街站设在王村镇韩村。

### 项目定位差异化,满足不同需求

#### 樱花又回黄河岸

丰乐集团投资3亿元,建成了国家4A级景区。园内集合了阳光樱、关山樱、松月樱、河津樱等80余种12万株来自全国各地的珍稀品种,树龄在10~50年不等,配以完善的服务设施,再现樱花又回黄河岸,古渡万株次第开的场景。

作为中原地区规模最大、樱花树最多、品种最全的樱花文化主题公园,设有赏樱花园区、樱花主题商务区、南水北调穿黄观景区、黄河樱花研究院等四大主题区,集户外体验、观光旅游、休闲度假、生态养生于一体。

樱花园内承袭汉唐古风,根据不同花期,不同色彩分区分区搭配,设立有“樱之友苑”“樱之爱苑”

“樱之颐苑”“樱之雅苑”四大赏樱苑区,会友、祈缘、赏乐、游吟可随心切换。“樱之芳庭”商业区已研发主题餐饮100余种,主题商品150余种,樱花树下,落英胜雪,撑一把樱花伞,戴一支樱花簪,品一杯樱花茶,偷得浮生半日闲,最美亦不过如此。

为记录南水北调工程的艰辛历程,园区将投资兴建南水北调穿黄主题博物馆、南水北调建设移民贡献区及工程展示视频体验区和南水北调穿黄试验场,黄河观音寺、黄河樱花研究院项目也将分期分批建成对游客开放。建成后,可穿越千年时空,重现千年古寺风采,让晨钟暮鼓再次响起来。

#### 千年古渡焕发新生机

古柏渡飞黄旅游区位于千年古渡口——古柏渡,它东接飞龙顶,西连虎牢关,面朝滔滔黄河,背倚连绵邙山,见证了楚汉争霸的烽烟,聆听过隋唐群雄逐鹿的马蹄声。

景区充分利用黄河地形优势,集大漠、黄河、高山、绿洲为一体,兼具西北黄河风之雄奇,又兼江南景色的秀美,自然景观独特,人文景观丰富。在这里,“大漠孤烟直,

长河落日圆”的意境得到了完美体现,同时,这里又是全省创吉尼斯记录最多的景区,有亚洲落差最大、滑道最长的滑沙场、滑草场,有最高的钢结构黄河蹦极,有跨度最长的黄河飞索,更有沙舟驼铃、观光缆车、黄河竹排和十里金沙滩等游玩项目。在这里游客可以近距离感受到黄河的壮丽、大漠的雄浑和青山的秀美。

#### 花海草原——中原那达慕

花海草原项目规划总面积3万余亩,总投资3亿元,是将农业生产、生活、生态、景观多功能深度融合的产业创新园区。整个园区以牧草种植为主的蒙古风情体验,打造生态旅游的示范地。目前,一期工程已投资5000多万元,完成人工湖、蒙古包、停机坪、苜蓿草

原、人造沙滩等多个景点的建设。建成后,游客可以乘坐飞索或快艇直达黄河北岸,在花海草原上策马奔腾。累了可以在蒙古包内小憩,品尝一下原汁原味的奶茶,在观看蒙古风情表演的同时大快朵颐烤全羊、手抓羊肉和蒙古馅饼等美食。



飞跃黄河旅游项目



市民体验滑草